
Física III - Profa. Sabrina B. L. Araujo - Exame Final: 11/12/17

Aluno: ________________________________

Observações: (i) Respostas sem desenvolvimento (justi�cativa)
matemático não serão consideradas, portanto, indique de forma
organizada o raciocínio e todos os cálculos usados na solução; (ii) É
proibido o uso de calculadoras e celulares durante esta avaliação. (iii)
As grandezas vetoriais devem apresentar módulo, direção e
sentido.

(3,0)Problema 1:
A �gura abaixo ilustra uma barra não condutora de comprimento L
e carga total Q distribuída uniformemente. O Ponto P está a uma
distância R da extremidade da barra. Determine:
(1,5)(a) O campo elétrico no ponto P.
(1,5)(b) O potencial elétrico no ponto P (assuma V∞ = 0).Escreva
uma expressão para o módulo do campo elétrico a uma
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(1,5)Problema 2:
Na �gura abaixo a diferença de potencial da bateria é de V = 10V , as
capacitâncias dos capacitores são C1 = 5µF , C2 = 20µF , e C3 = 1µF
(0,3) (a) Ilustre no circuito a carga dos capacitores;
(1,2) (b) Determine as cargas nos capacitores C1, C2 e C3;

(2,0)Problema 3:
Considere o circuito abaixo. As fontes são ideais e possuem forças
electromotriz iguais a E1 = 20V e E 2 = 10V. As resistências R1 = 2Ω
e R2 = R3 = 1Ω. O amperímetro também é ideal.

(1,0)(a) Determine a intensidade da corrente e seu sentido em cada um
dos 6 dispositivos ( 3 resistências, 2 fontes e 1 amperímetro) ;
(0,5)(b) A fonte E1 absorve ou cede energia? Qual a sua potência?
(0,5)(c) A fonte E2 absorve ou cede energia ? Qual a sua potência?

(2,0)Problema 4:
Considere 4 �os paralelos e longos sobre o plano xy como mostra a
�gura. Todos os �os possuem a mesma corrente i porém o sentido
da corrente 1 e 2 são inversos das correntes 3 e 4. Determine a força
resultante por unidade de comprimento sobre o �o 2.
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(1,5)Problema 5:
A �gura mostra uma espira quadrada de lado 5cm submetida a um
campo magnético ~B = 8 × 10−2xt k̂, sendo B medido em Tesla,
x em metros e t em segundos. A espira possui uma resistência de
10Ω. Determine:
(1,0)(a) o módulo da força eletromotriz induzida
(0,5)(b) O valor absoluto e o sentido da corrente induzida na es-
pira.
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